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Σύλλογος Φυσικών Κρήτης 

www.sfkritis.gr 

sfkritis@gmail.com 

 
Απολογισμός Δράσεων Διοικητικού Συμβουλίου 2021 - 2023 

 
Ηράκλειο, 16 Νοεμβρίου 2023 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε μετά τις εκλογές του Δεκεμβρίου 2021 

συστάθηκε σε σώμα τον Δεκέμβριο του 2021 και συνεδρίασε για πρώτη φορά τον 
Γενάρη του 2022. Μέσα σε μια περίοδο υγειονομικής κρίσης και περιορισμών κατά 
το 2022, οι δράσεις του Συλλόγου αξιοποίησαν εξ αποστάσεως μεθόδους 
επικοινωνίας και παρέμβασης. Παρακάτω αναφέρουμε τις παρεμβάσεις και δράσεις 
μας κατά την διάρκεια της θητείας μας. 

 
 

Δράσεις με Μαθητές & για Μαθητές 
 

o Συνδιοργάνωση του 2ου και 3ου Σχολείου Αστροφυσικής Κρήτης μαζί με το Τμήμα 
Φυσικής Π.Κ. και το Ινστιτούτο Αστροφυσικής του ΙΤΕ. Μια πρωτοβουλία που 
ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2021 με την συμμετοχή του Συλλόγου μας στην 
εξωστρέφεια και ενημέρωση μαθητών Λυκείων όλης της Κρήτης.  

o Webinar με τίτλο «Σπουδές Φυσικής & Προοπτικές» με συμμετοχή Φυσικών από 
τον χώρο της έρευνας, της εκπαίδευσης και του ιδιωτικού τομέα που μέσα από την 
προσωπική τους διαδρομή έδωσαν στους μαθητές μια ιδέα των δυνατοτήτων που 
ανοίγει το πτυχίο της Φυσικής. Η δράση πραγματοποιήθηκε τον Μάη 2022. 

o 4ος Παγκρήτιος Διαγωνισμός Κατασκευών Φυσικής, που πραγματοποιήθηκε τον 
Μάριο 2023 αφού είχε ακυρωθεί εξαιτίας της πανδημίας το 2022. 

o Συμμετοχή στο «Φεστιβάλ Επαγγελματικού Προσανατολισμού» στα Χανιά τον 
Μάρτιο 2023 και ενημέρωση μαθητών και γονέων για το επάγγελμα του Φυσικού 

o Εκδήλωση βράβευσης μαθητών και ομιλίες εκλαϊκευσης της Φυσικής στο 1ο ΓΕΛ 
Ηρακλείου τον Νοέμβριο 2023 
 

http://www.sfkritis.gr/
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Δράσεις με συναδέλφους & για συναδέλφους 

 
o Webinar με θέμα «Καλές Πρακτικές στην διδασκαλία της Φυσικής» τον 

Φλεβάρη 2022 με παρουσιάσεις συναδέλφων. Στόχος η διάχυση και η 
επικοινωνία των καλών πρακτικών. 

o Webinar με θέμα «Η κβαντομηχανική στο σχολείο» με ομιλητή τον Στέφανο 
Τραχανά τον Δεκέμβριο 2022. Στο σεμινάριο ο Στέφανος Τραχανάς «φώτισε» 
τα σκοτεινά σημεία του μεταβατικού προγράμματος της Γ Λυκείου. 

o 2ο Συνέδριο «Φυσικής Δρώμενα» στο Πολιτιστικό Κέντρο Ηρακλείου τον 
Μάρτιο του 2023 με συμμετοχή συναδέλφων από τον χώρο της εκπαίδευσης 
και της έρευνας. Ένα διήμερο συζήτησης για την Φυσική εντός και εκτός 
σχολικής αίθουσας, τις εφαρμογές της και ζητήματα έρευνας αιχμής. Στα 
πλαίσια του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε ο 4ος Παγκρήτιος Διαγωνισμός 
Κατασκευών Φυσικής και έγινε επίδειξη πειραματικών διατάξεων από το 
Τμήμα Φυσικής Πανεπιστημίου Κρήτης καθώς και το Ινστιτούτο Γεωφυσικής 
του ΕΛΜΕΠΑ.  

 
 

Παρεμβάσεις – Προτάσεις 
 

o Συναντήσεις με Θεσμικούς φορείς εκπαίδευσης με στόχο την προώθηση των 
θέσεων του κλάδου. Κεντρικά ζητήματα η διδασκαλία της Φυσικής από 
Φυσικούς, οι τοποθετήσεις και οι διορισμοί Φυσικών και το περιεχόμενο των 
αναλυτικών προγραμμάτων. Είναι προγραμματισμένες συναντήσεις με τον 
Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας και συμβούλους εκπαίδευσης, ΙΕΠ 
στο επόμενο διάστημα. 

o Παρεμβάσεις προς τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Παιδείας με στόχο την άντληση πληροφοριών για τις αναθέσεις 
μαθημάτων και την ενημέρωση για χρήση εργαστηρίων στις σχολικές μονάδες 
της Κρήτης.  

o Παρεμβάσεις στον τύπο και τα περιφερειακά ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά 
δίκτυα για τα θέματα των Φυσικών.  
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Συμμετοχή σε Διεθνή Προγράμματα 
 

o Συμμετοχή ως επιστημονικός φορέας υποστηρικτικά αλλά και στη παραγωγή 
διδακτικού υλικού στο διεθνές πρόγραμμα CONNECT κατά την περίοδο 2020-
2023 

 
 

Οικονομικά Στοιχεία Δεκέμβριος 2021 – Νοέμβριος 2023 
 
o Υπόλοιπο προηγούμενης περιόδου: 3425 ευρώ  

 
o Έσοδα διαχειριστικής περιόδου: 1435 ευρώ (χορηγίες , εισφορές – εγγραφές) 
 
o Έξοδα διαχειριστικής περιόδου: 4055 ευρώ (συνέδριο, εκδηλώσεις, διάφορα) 
 
o Διαθέσιμο Υπόλοιπο: 805 ευρώ 

 
 

 
 

Με εκτίμηση 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  Σύλλογο Φυσικών Κρήτης 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                          Ο Γραμματέας 
 

Δρ Μιχάλης Καραδημητρίου                                          Παναγιώτης Τουμπανιάρης 
 
 


